



两部门发文推动新能源上网电量全面进入电力市场

新华社北京2月9日电(记者 严赋憬 魏玉坤)国家发展改革委9日发布消息,国家发展改革委、国家能源局近日联合印发《关于深化新能源上网电价市场化改革 促进新能源高质量发展的通知》,推动风电、太阳能发电等新能源上网电量全面进入电力市场。

通知提出,按照价格市场形成、责任公平承担、区分存量增量、政策统筹协调的总体思路,深化新能源上网电价市场化改革,推动新能源上网电量

全面进入电力市场,上网电价通过市场交易形成;同步建立支持新能源可替代价格结算机制,区分存量和增量项目分类施策,促进行业高质量发展。

通知明确,创新建立新能源可持续发展价格结算机制,对存量项目,纳入机制的电量、电价等与现行政策妥善衔接;对增量项目,纳入机制的电量规模由各地按国家要求合理确定,机制电价通过市场化竞价方式确定。通过建立可

持续发展价格结算机制,既要善衔接新老政策,又稳定行业发展预期,有利于促进新能源可持续发展,助力经济社会绿色低碳转型。

通知要求,各地要强化组织落实,周密部署安排,主动协调解决改革实施过程中遇到的问题;加强政策宣传解读,及时回应社会关切;加强政策和工作协同,强化价格改革与规划目标、绿证政策、市场建设、优化环境等协同,确保改革平稳推进。

望江县召开三级干部大会

2月9日上午,望江县委县政府召开全县三级干部大会,深入贯彻落实中央、省、市有关会议精神,总结点评2024年第四季度观摩评比情况,表彰奖励先进,安排部署今年各项工作任务,动员和激励全县上下以开局就是决战、起步就是冲刺的奋进姿态,推动各项工作全面发力、全面开花,奋力夺取一季度“开门红、开门红”,为完成全年目标任务奠定坚实基础。

县委书记汪久清出席会议并讲话。县委副书记、县长李木林主持会议。县委常委、常务副县长倪文主,副县长汪森、县委副书记朱显璋,县领导徐四新、倪文主、都宏、方夏、周晓霞、张中亚、金鑫等出席。会议还邀请了离退休正县级老干部参加。

会上,县委副书记朱显璋通报了2024年度乡镇、街道目标管理综合评价结果及单项工作评价情况;县领导为受通报表扬的先进单位和先进个人代表颁奖;安徽联河股份、凉泉乡、长岭镇、县水利局、太慈镇姚岭村作交流发言;县委常委、常务副县长倪文主,副县长汪小节、吴挺代表县委、县政府与各乡镇、街道签订了安全生产、耕地保护和平安建设责任书;倪文主就2024年第四季度观摩评比情况进行了总结点评。

汪久清在讲话中指出,今年是全面贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神的重要之年,是决胜“十四五”、谋篇“十五五”的关键之年,也是望江抢抓机遇、弯道超车、奋进争先的奋进之年。全县上下要按照既

定部署,拿出“人生能有几回搏”的劲头,放开手脚干事创业,以实际行动为全县实现“弯道超车、奋进争先”贡献力量。

汪久清强调,要充分肯定成绩,坚定“弯道超车,奋进争先”的信心决心。刚刚过去的甲辰龙年,是望江发展史上极不平凡、极不寻常、极不容易的一年。我们以唯旗是夺的魄力,铸就了出圈出彩的高光时刻,以滚石上山的韧劲,交出了饱含心血的高分答卷,以矢志为民的担当,赢得了社会各界的高度评价。成绩值得肯定,经验弥足珍贵。回顾一年来的工作,我们深刻体会到:必须坚持党的全面领导,必须坚持发展第一要务,必须坚持工业立县强县,必须坚持坚持以人民为中心,必须坚持正确用人导向。

汪久清强调,要抓实重点工作,加快“弯道超车,奋进争先”的发展步伐。一是聚焦经济发展首要任务,以更强担当开创新局。招商引资要再发力,在“招”“引”“落”三个字上下真功。项目建设要再提速,始终坚持“项目为王”不动摇,牢固树立“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向。产业升级要再优化。着力推动企业转型升级,大力发展村集体经济,不断培育经营个体。二是紧扣社会治理关键环节,以更实举措绘就和谐稳定新画卷。要强化基层治理。推深做实“1+4+N”基层社会治理机制,及时有效地将矛盾纠纷化解在基层。要改善城乡面貌。实施

好“千万工程”,持续开展“清洁望江”行动,积极开展全国文明城市创建。要优化公共服务。以人大代表票决的7件民生实事项目为抓手,持续推动重点人群稳定和零就业家庭“动态清零”,更加关心困难群体,做好低保、特困等基本生活救助,扎实开展安全生产治本攻坚三年行动,努力让社会公共服务更优、更近、更暖。三是夯实基层党建根本保障,以更严标准凝聚干事创业新动能。要树牢“抓党建就是抓发展、抓发展必须抓党建”的理念,以高度的政治自觉,亲自谋划、亲自部署、亲自推进,坚持抓党建促发展,优环境,提干劲。

汪久清强调,要坚持守正创新,营造“弯道超车,奋进争先”的干事氛围。岗位就是责任,履职就要担当。要咬定目标加油干。围绕县委常委会2025年工作要点及任务分工、县政府工作报告重点工作任务,抓好落实,压实责任,强化督查,严格评价;要解放思想大胆干。坚持守正方向不动摇,创新发展不动摇。凡是有利于望江发展的、有利于望江人民的,要敢想别人所未想,敢做别人所未做,认准了就要大胆干、坚决干、一任接着一任干;要提升能力善于干。要研究大势吃透政策,切实把“窗口期”的政策红利转化为难能可贵的发展机遇。要开阔眼界善于借鉴,主动学习借鉴先进理念、成功做法和宝贵经验,为我所用。要依靠群众倡导首创,面对面听取群众的意见想

法,聚焦群众关切,把工作结果交给群众去评价;要扑下身子踏实干。要视岗位为舞台,视效率为生命,视斗争为习惯。以“人之一我十之、人十之我百之”的劲头,守正创新、真抓实干,为奋力谱写中国式现代化望江篇章作出新的更大贡献!

就贯彻落实会议精神,李木林强调,要坚定信心、鼓足干劲,切实增强发展的紧迫感和责任感,牢牢把握高质量发展首要任务,对标对表、接续奋斗,推动新的一年工作再攀新高、再创新业。要紧盯目标、紧扣重点,切实增强抓落实的谋划力和执行力,聚焦经济运行、产业发展、项目投资、营商环境等重点工作,开足马力、大干快上,推动实现一季度“开门红”“开门红”。要干字当头、奋发有为,切实增强转作风的主动性和自觉性,全面收心、研究工作,下沉一线、向上对接,抢抓机遇、拉高标杆,奋力开创新局。

其他副县级以上领导干部;县政协秘书长,县委常委各工委、县政协各专委会(室)主任,县四大班子办公室、县委各部委、县法院、县检察院、县直各单位班子成员,副科级以上单位主要负责人;各乡镇、街道党政主要负责人,村(社区)党组织书记和驻村工作队队长;规模以上工业企业、市级以上农业产业化龙头企业、限上商贸流通企业、二级建筑施工企业法人代表;受表扬的先进集体、先进个人代表参加会议。

(全媒体记者 汪勇 石腾飞)

望江县2025年第一批重点项目开工动员会举行

人勤春来早,实干走在前。2月8日,望江县2025年第一批重点项目开工动员会举行。县委书记汪久清出席活动并宣布开工。县长李木林致辞,县委常委、常务副县长徐四新,县委常委、副县长张中亚出席。

上午10时28分,汪久清宣布望江县2025年第一批重点项目开工。李木林在致辞时代表县四大班子,向前来参加此次项目开工动员会的各位来宾表示热烈的欢迎!向此次集中开工的重点项目单位致以诚挚的祝贺!对项目建设单位及施工人员表示亲切的慰问!

李木林强调,全县上下要树牢“抓项目就是抓发展”的思想共识,以开局就是决战、起步就要冲刺的奋进

姿态,抓实项目谋划,加强项目争取,聚力项目招引,提速项目建设,做优项目服务,确保重大项目顺利推进,奋力开创新局。

开工动员会上,安徽捷盛再生资源有限公司董事长董学良代表开工企业致辞。

抓重点项目建设,聚焦的是发展,传递的是信心,彰显的是实干。据了解,此次集中开工的12个重点项目,总投资42.28亿元,涵盖了战略性新兴产业、传统产业升级改造、绿色食品加工、社会事业、基础设施等多个行业领域,投资规模大、项目结构优、支撑带动强,将为望江经济高质量发展注入强劲动能、汇聚强大合力。

(全媒体记者 汪勇 石腾飞 李青 方亚群 吴圆圆)

汪久清到望江经开区部分企业调研复工复产工作

2月17日上午,县委书记汪久清到望江经开区部分企业调研复工复产工作,并召开座谈会,深入了解企业在新的一年里的生产计划、市场需求以及面临的困难与挑战,为企业新年发展注入信心与动力。县领导徐四新、倪文主参加。

“订单量怎么样?”“有什么问题需要解决?”汪久清一行先后来到申洲公司、宣臻科技、中晨铜业、旭众科技、瑞恒电子等企业,进车间、看产品、问需求,得知各家企业节后复工迅速、生产有序、订单充足,汪久清予以充分肯定。希望企业坚定信心,抢抓市场机遇,在科技创新、技术改造、市场拓展等方面持续发力,全力以赴稳订单、赶进度、扩产能、拓市场。他强调,各级各有关部门要持续增强主动服务意识,落实县领导包保企业等工作机制,深入一线、靠前对接,加强与民营企业的常态化沟通,把政策带下去、把问题“捞”上

来,及时帮助企业解决实际困难,推进民营经济高质量发展,为奋力实现一季度“开门红”“开门红”奠定坚实基础。

调研中,汪久清还专题听取了望江经开区工作情况汇报,对望江经开区过去一年工作取得的成绩和2025年工作谋划予以充分肯定。汪久清指出,经开区是全县经济发展的桥头堡,是推进新型工业化的主引擎。全县上下和各级各有关部门要按照省、市“新春第一会”和全县三级干部大会精神,进一步树立经开区的事就是部门的事,就是自己的事的思想,全力支持望江经开区发展。望江经开区党工委要勇于担当作为,敢于创新,切实担负起主力军的责任。要抓主抓重,既要“十个指头弹钢琴”,更要“一个指头敲重音”,全力以赴抓生产、促投资、优服务,确保新的一年实现更好更快发展。

(全媒体记者 汪勇 通讯员 黄军)

李木林开展重点企业和重点项目“新春大走访”活动

2月18日下午,县长李木林到望江经开区部分企业,开展重点企业和重点项目“新春大走访”活动。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,全面落实省、市、县“新春第一会”部署要求,锚定“开门红、开门红”目标,坚持干字当头,全力以赴拼经济、稳增长、促发展,为完成全年目标任务打下坚实基础。

李木林先后到国联纺织、鼎力汽配、望海集团,走进生产车间、项目现场等处,与企业负责人交流,关切询问企业复工复产、生产经营、市场开拓及项目建设等情况,鼓励企业坚定信心、铆足发展干劲,积极开拓市场,不断扩大

产能、提高效能,实现更好发展。

调研中,李木林强调,复工复产、满产满销是实现一季度“开门红”关键举措。各级各部门要进一步提振弯道超车、奋进争先的信心决心,以“人之一我十之、人十之我百之”的劲头统筹抓好经济运行、项目建设、招商引资等重点工作,全力以赴打好开局起步主动仗。要创优营商环境,精准纾困解难,持续释放政策红利,奋力推动重大项目建设提速提质增效、重点企业开足马力生产,为高质量发展积蓄强劲动能。

(全媒体记者 汪勇 通讯员 龙光耀)

走近“望江挑花”邂逅“指尖上的非遗”

在望江县,有一种古老的技艺,正静静地诉说着岁月的故事,它就是“望江挑花”。当你踏入这片土地,便能邂逅这“指尖上的非遗”。望江挑花,起源于唐代,历经千年岁月打磨,愈发熠熠生辉。它以棉线为“墨”,土布作“纸”,妇女们凭借着代代相传的精湛技艺,在经纬之间穿梭,让简单的线条幻化成灵动的图案。无论是象征吉祥如意的花鸟鱼虫,还是寓意幸福美满的人物故事,都在这一针一线中被赋予了鲜活的生命力。每一幅挑花作品,都凝聚着匠人的心血与智慧,是民俗文化与艺术审美的完美融合。它不仅是一种传统手工艺,更是望江人民对生活的热爱与对美好未来的新愿,这份古老的技艺将会在新时代绽放出更加绚烂的光彩。

吴园园 方亚群 陈子丹 陶青青 摄



望江县开展双招双引“三看三比”第四季度观摩评比活动

2月8日上午,县委书记汪久清、县长李木林率队到雷阳街道、吉水街道、回龙街道、望江经开区开展2024年全县双招双引“三看三比”第四季度观摩评比活动。县委常委、常务副县长吴梅生,县政协副主席汪森,县委副书记朱显璋,县领导徐四新、倪文主、都宏、方夏、周晓霞、张中亚、金鑫等参加。

在雷阳街道,检查组先后检查了鹤湾小镇二期项目现场、雷阳创谷产业园。其中,鹤湾小镇二期项目主要建设休闲度假酒店、商业街、休闲康养民宿、展示体验中心、游客接待中心、水上餐厅、休闲配套设施等项目,计划2025年国庆节期间整体投入运营。雷阳创谷产业园招引江苏欧思诺智能科技有限公司的儿童安全座椅生产项目已签约入驻,计划总投资12亿元,预计第二季度开工建设。检查组指出,雷阳街道要进一步加快项目建设进度,在保证工程质量的前提下,

确保鹤湾小镇二期项目按时开业,同时要积极对接雷阳创谷产业园的入驻企业,做好各项服务保障工作,助力企业尽快投产达效。

在吉水街道,检查组检查了龙湖综合产业园。该产业园整体规划占地面积200余亩,已建成5栋钢结构标准化厂房,面积约7000平方米,入驻4家企业,计划2025年度入园。检查组要求,吉水街道要持续提升招商质量,引入更多优质企业,形成产业集聚效应,同时充分利用好乡村振兴衔接资金,完善园区配套设施,提升园区整体竞争力。

在回龙街道,检查组检查了宝塔河四期(南岸)棚改项目。该项目空间结构分为“一带两岸三园十景”,占地491亩。检查组强调,回龙街道要始终将民生保障放在首位,妥善安置棚改居民,积极倾听群众诉求,解决群众实际困难,确保棚改工作和谐有序推进;要严格把控工程质量,建立健

全质量监督机制,加强对施工材料、施工工艺的监管,确保每一项工程都经得起时间的检验;要合理规划利用项目范围内的土地资源,充分考虑项目建成后的可持续发展,将景观建设与生态保护相结合,打造宜居宜业的良好环境,切实将该项目打造成民心工程,全力提升居民的幸福感和满意度。

在望江经开区,检查组详细了解了印染中心、安徽联河股份有限公司稻米深加工及副产物综合利用项目、安徽望海新材料科技有限公司轻量化汽车零部件及新材料生产基地项目、雅鹿(安徽)服饰有限公司年产600万件高档羽绒服项目、安徽格美智能制造有限公司空气能热泵和电磁脱盐器项目等五个项目相关产品、项目规划及建设推进情况。检查组强调,要做好产业规划,明确功能分区,避免同质化竞争,促进产业协同;要加大研发投入,推动产学

研合作,提升企业创新能力;要严格落环保要求,推广清洁生产技术,实现绿色发展;要优化营商环境,简化审批流程,完善基础设施,提升服务水平。

每到一处,检查组都与项目负责人进行深入交流,详细了解项目推进过程中遇到的困难和诉求。检查组强调,各有关部门要主动服务、靠前服务,建立问题台账,对项目提出的困难和需求进行分类梳理,明确责任人和解决时限,切实做到事事有回音、件件有着落;对于涉及多部门协调的问题,要加强沟通协调,形成工作合力,共同为项目推进排忧解难,以高效优质的服务保障项目顺利实施。

其他副县级以上领导干部,各乡镇(街道)党政主要负责人,县直有关单位主要负责同志参加活动。(全媒体记者 汪勇 李青 通讯员 王伟)

望江:抢抓晴好天气 加快推进产城融合驱动中心项目建设

连日来,在望江县产城融合驱动中心项目建设现场,工程建设者奋战在施工现场,铆足干劲赶进度,加速推进工程建设。

2月18日,望江县产城融合驱动中心项目施工现场一片繁忙景象。春节假期结束后,该项目已全面启动,工人们正紧锣密鼓地推进工程进度。

晨禾实业技术负责人徐书芸说:“我们这个项目从正月初八开始,就掀起了复工复产的高潮。目前正在进行的是土方工程的施工及临时建筑的搭建,土方及临建工程完成后,接下来就进行桩基工程的施工,目前整个工程正按照施工计划向前推进。”

望江县一河两湖片区综合整治项目产城融合驱动中心建设项目位于县

城区望江大道和逸仙路交叉口,总用地面积共26910.12㎡,其中北侧地块为望江县产城融合驱动中心(博览中心),总用地面积18881.34㎡,拟建职工文化活动中心、科研实训楼。南侧地块为望江县一河两湖片区综合整治项目-产城融合驱动中心(博览中心)文化教育设施等,总用地面积8028.78㎡。

“该项目时间紧、任务重,我们会按照既定的时间计划,倒排工期、挂图作战,全力以赴保障项目推进,确保按时保质保量地交付使用。望江县产城融合驱动中心是我县的重点项目,该项目建成后,能极大提升我县的城市形象,丰富我县市民的文娱生活。”望江县产城融合驱动中心项目负责人周凯说。

(全媒体记者 汪勇 石腾飞)